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1.2 Соціальні проблеми сім’ї

               Сучасна  сім'я  переживає  складний  етап  еволюції  -  перехід  відї

традиційноїї моделі до нової. Істотно змінюється роль сім'ї: 67% становлять

          прості  сім'ї,  що  складаються  з  подружньої  пари  з  дітьми  або  без  них.ї

               Кількість  народжених  у  таких  сім'ях  не  дозволяє  забезпечити  простеї

       відтворення  чисельності  населення.  Зростає  кількість  дітей,  народженихї

           поза  шлюбом.  Скорочується  кількість  укладених  шлюбів,  більшістьї

розлучень припадає на молоді сім'ї. Кількість сімей, де розірваний шлюб, але

єї діти, складає майже 70% від загального числа. Змінюються види сімейних

 відносин,  іншими  стають  система  влади  і  підпорядкування  в  сімейномуї

 житті,  ролі  і функціональна залежність подружжя, становище дітей.[27,  с.ї

138]. 

За даними соціологічного Левада-центру, на запитання: «Що у вашій

сім'ї  не  так?» Були отримані наступні відповіді: ї

 - низькі доходи  - 69%; ї

 - погане здоров'я - 29%; 

 - побутові труднощі - 17 %; ї

 - втома-16%; 

 - побоювання втратити роботу - 14%; 

 - безвихідьї і погане житло - 12%; 

 - неможливість дати дітям  хорошу освіту - 9%; ї

 - брак вільного часу - 8 %; ї

 - пияцтво, наркоманія - 2%; 

 - погані взаємини в сім'ї  - 2%; ї

 - важко відповісти - 9% [24, с. 89 ] . ї

У зв'язку з цим багато вчених характеризують  нинішній стан сім'ї якї

 кризовий. Це зумовлено  об'єктивними процесами зміни шлюбно-сімейнихї

відносин в  усіх економічно розвинених країнах, і особливо в  Європі, в бікї ї

             автономізації  сім'ї,  що  неминуче  спричинило  за  собою  зниженняї

народжуваності, зростання кількості  розлучень і збільшення числа самотніхї
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людей. 

           Самостійної регулюючи  сімейні  відносини,  сім'я  несе  величезну

 відповідальністьї за власне виживання і  виховання повноцінних громадян.

             Поряд  з  традиційними  функціями,  пов'язаними  з  народженням  таї

вихованням дитини, з рішенням повсякденних проблем, сім'я визнана бути

 надійним психологічним «укриттям», який  допомагає людині  виживати уї

важких, швидко мінливих  умовах сучасного життя. . ї

Середня величина сім'ї за  останні три десятиліття скоротилася і склалаї

3,2 людини в містах і 3,3  у сільській місцевості. Як показали дослідження,ї

             скороченняї величини  сім'ї  за  останні  три  десятиліття  обумовленої

наступними факторами: 

 - зростанням числа малодітних сімей; 

   - приростомї числа молодих сімей  внаслідок зниження віку вступу  вї

шлюб; 

            - тенденцією  до  відділення  молодих  сімей  від  батьківськихї

(нуклеарізації); 

В Україні вкрай низька  народжуваність - на 10 жінок 13 дітей. Протеї ї

обнадіює той факт, що помітно менше стало  юних мам у віці до 20 років.ї

Середній вік породіль по країні 22 - 24  роки, а в Києві - 25-27 років. ї

За даними тижневика «Сім'я», 1 млн. 100  тис. дітей залишаються безї

сім'ї,  1  млн.  185  тис.  страждають  психічними  захворюваннями,  900  тис.

підлітків щорічно затримуються за правопорушення і бродяжництво  [15]. ї

За даними Департаменту соціального розвитку апарату  уряду, наслідкиї

           повальної  бідності  -  зростання  смертності,  погіршення  здоров'я,ї

катастрофічне  зростання алкоголізму,  наркоманії,  кількості  безпритульнихї

дітей - представляють реальну загрозу національній безпеці. 

Заї прогнозом демографів, до 2015 р. населення України  зменшитьсяї

на 4 млн., другі діти будуть  народжуватися частіше. Дітей, народжених позаї

              шлюбом,  абортів,  розлучень  буде  менше.  Тривалість  життя  у  чоловіківї

підвищиться до 63-64 років (зараз 59  років). У жінок перевищить 75 роківї
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(заразї 72 роки) [24].

Таким чином, найбільш гострі  соціальні проблеми сім'ї виражаютьсяї

           сьогодні  в  різкому  соціально-економічному  розшаруванні  суспільства;  вї

нестачі коштів  на соціальні цілі та неможливості соціальної та  географічноїї ї

мобільності; в міграції; в погіршенні стану  здоров'я населення, в тому числі ії

сім'ї, демографічної ситуації, що виявляється в природного спаду  населення;ї

у фундаментальних змінах традиційних ролей членів  сім'ї, особливо жінок; уї

зростанні кількості неповних  сімей; у підвищенні коефіцієнта утриманства; вї

насильствії в сім'ї, соціальному сирітство і багато в  чому іншому. ї

 Соціальна робота орієнтована не лише  на вирішення даних проблемї

сім'ї, але і  на її зміцнення і розвиток, відновлення внутрішнього  потенціалуї ї

 для  виконання численних суспільно  значущих функцій  сім'ї,  стабілізаціюї

демографічного та соціально-економічного становища  в України.ї
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1.3 Соціальний захист сім’її

              Соціальний  захист  сім'ї  -  це  багаторівнева  система  переважної

      державних  мерів  по  забезпеченню  мінімальних  соціальних  гарантій,  має

 рацію, пільг і  свобод нормально  функціонуючої  сім'ї  в  ситуації  риски  наї

 користь гармонійного  розвитку сім'ї,  особи і суспільства. Важлива роль  вї ї

соціальному захисті сім'ї відводиться самій сім'ї: зміцнення батьківських уз;

           формування  стійкості  проти  пропаганди  сексу,  наркотиків,  насильства,ї

агресивної поведінки; підтримки в  нормі психологічного здоров'я сім'ї і ін. ї

           Соціальнаї підтримка  сім'ї  припускає  формальну  і  неформальну

                діяльністьї і  взаємини  фахівців  з  сім'ями,  що  тимчасово  опинилися  вї

скрутних обставинам по питаннях професійної  перепідготовки (освіта членівї

 сім'ї), працевлаштування, забезпечення заробітком  і  так далі  вона включаєї

                 медичне  страхування,  а  так  само  різні  форми  (моральну,  психолого  -ї

               педагогічну,  матеріальну  і  фізичну)  допомоги  індивідів  і  груп,  щої

             пропонують  моделі  ролей,  соціальне  співчуття  і  єдність.  Соціальнаї

підтримка сім'ї припускає заходи  попереджувальної і відновної властивостії

                  для  сім'ї  у  разі  смерті  близької  людини,  хвороби,  безробіття  і  томуї ї

подібне[11,с.164].

  В даний  час в Україні склалися чотири основні форми  соціальногої ї

захисту сімей, що мають дітей:

  - Грошові  виплати сім'ї  на дітей у зв'язку з  народженням, змістом ії ї

вихованням дітей (допомога і  пенсії).ї

- Трудові, податкові, житлові, кредитові, медичні і  інші пільги сім'ям зї

дітьми, батькам і  дітям.ї

          -  Юридичне,  медичне,  психолого-педагогічне  і  економічнеї

            консультування,  батьківський  всеобуч,  науково  практичні  конференції  ії

конгреси.
             -  Федеральні,  регіональні  цільові  і  соціальні  програми  типуї

«Планування сім'ї» та інші.

         Система  соціальної  допомоги  передбачає  поглиблення  адресноїї
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соціальної підтримки малозабезпечених  верств населення, тобто врахуванняї

матеріального  становища сімей,  заміни  системи пільг окремим категоріям

 населення на  адресну цільову допомогу, розроблення єдиних принципів ії ї

             критеріїв  надання  різних  видів  допомоги.  При  визначенні  розмірівї

           соціальної  допомоги  враховується  матеріальна  забезпеченість  сім'ї  таї

 вартісна  величина межі  малозабезпеченості.  З  метою  підтримки найменшї

захищених верств населення 

         Відповідно  до  Конституції  України  Встановлює  гарантованийї

 державою рівень матеріальної  підтримки сімей  з дітьми шляхом наданняї

державноїї грошової допомоги з урахування складу сім’ї, її  доходів та вікуї

дітей і спрямований на  забезпечення пріоритету державної допомоги сім’ямї

  з  дітьми  у  загальній системі  соціального захисту населення.  Іноземці  таї ї

особи без громадянства, які постійно проживають  в Україні, а також особи,ї

яким надано  статус біженця в Україні, мають право на  державну допомогуї ї

               нарівні  з  громадянами  України  на  умовах,  передбачених  цим  Законом,ї

             іншими  законами  або  міжнародними  договорами  України,  згода  наї

обов’язковість яких  надана Верховною Радою України.ї

             Відповідно  до  цього  Закону  призначаються  такі  види  державноїї

допомоги сім’ям  з дітьми: 1) допомога в зв’язку з  вагітністю та пологами; 2)ї ї

 одноразова допомога при  народженні дитини; 3)  допомога по догляду заї ї

дитиною  до  досягнення  нею  трирічного  віку;  4 )  допомога  на  дітей,  якії

 перебувають під опікою  чи піклуванням; 5)  допомога  на дітей одинокимї ї

матерям.
          Призначення  сімейних  допомог  регламентується  також  Порядкомї

призначення і виплати державної допомоги сім’ям з  дітьми  [28; ст..487].ї

           Соціальна  підтримка  необхідна  сім'ям  з  пониженою  активністюї

поведінки, песимістичним настроєм  і поганим самопочуттям. Вона набуваєї

  особливого  значення  в тих регіонах,  територіях,  де  мало або  практичної ї

             відсутні  жіночі  вакансії.  різні  види  соціальної  підтримки  дозволяютьї

зупинити  особову  і  сімейну  дезинтеграцію,  допомогти людям  повірити в
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себе, зорієнтувати їх  на самозайнятість, надомну працю, розвиток підсобногої

господарства [15,с.40].ї
Сім'я виконує важливі соціальні  функції в суспільстві, і з цієї причиниї ї

               держава  і  громадські  організації  об'єктивно  зацікавлені  в  тому,  щобї

 створювати необхідні  умови,  проводити  соціальну  роботу,  спрямовану наї

         вдосконалення  сімейно-шлюбних  відносин  та  зміцнення  сім'ї.ї

Неблагополучні  сім'ї,  як правило,  стоять на обліку соціальних  служб,  і  зї

 ними  проводиться  робота,  спрямована  на  реабілітацію  або  профілактикуї

порушення сімейного функціонування.
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Висновки до першого  розділуї

 Отже сім’я,  по суті,  являє собою  систему відносин між чоловіком ії

                   жінкою,  батьками  та  дітьми,  засновану  на  шлюбі  і  підставі,  яка  маєї

історично визначену організацію. Її основними  ознаками є: ї

а) шлюбні або кровно-родинні  зв’язки між членами сім’ї; ї

б) спільне проживання  в одному приміщенні; ї

в) загальний сімейний бюджет. 

               Сучасна  сім'я  переживає  складний  етап  еволюції  -  перехід  відї

традиційної моделі до нової. Істотно змінюється  роль сім'ї: 67% становлятьї

  прості  сім'ї,  що  складаються  з  подружньої  пари  з  дітьми  або  без  них.ї ї

               Кількість  народжених  у  таких  сім'ях  не  дозволяє  забезпечити  простеї

відтворення чисельності населення. Зростає кількість дітей, народжених поза

шлюбом. 

             Соціальнії проблеми  сім'ї  відображають  тісну  залежність  сім'ї  відї

суспільства. Сім'я виконує важливі соціальні функції в  суспільстві, і з цієїї

причини держава і  громадські організації об'єктивно зацікавлені в тому, щобї ї

 створювати необхідні  умови,  проводити  соціальну  роботу,  спрямовану  наї

         вдосконалення  сімейно-шлюбних  відносин  та  зміцнення  сім'ї.ї

 Неблагополучні  сім'ї,  як правило,  стоять на  обліку соціальних  служб, і  зї

 ними  проводиться  робота,  спрямована  на  реабілітацію  або профілактикуї

порушенняї сімейного функціонування. 

         Отже,  для  оптимізації  шлюбно-сімейних  відносин  суспільствуї

необхідно вирішувати низку соціальних питань. Але багато залежить і  від

індивіда. Соціологи  вважають, що стабільність шлюбу, сім'ї значною міроюї ї

залежить від волі людини до досягнення щастя, успіху в шлюбі, вироблення

 особистісної  установки на  терпимість  до партнера,  членів  сім'ї.  Важливуї

рольї відіграє організація взаємодії у сім'ї, заснована на  врахуванні реальнихї

можливостей членів сім'ї. Вагомим чинником  зміцнення шлюбних взаємин єї

спільна, значима для  обох діяльність.ї

РОЗДІЛ 2
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СПЕЦИФІКА СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ  З СІМ’ЯМИ ї

2.1 Діяльність соціальних служб  по роботі з сім’ями ї

           1)  Служба  соціальної  підтримки  сімейї  -  основне  завдання

надання соціально -  педагогічних,  психологічних,  юридичних консультацій

     та  здійснення   соціального  супроводу  сімей,  що  опинилися  в  складнихї

життєвих обставинахї

              2)  Центр  соціальних  служб  для  сім’ї,  дітей  та молоді  ї  -

          уповноважений  державою  брати  участь  у  реалізації  державної  політикиї

шляхом проведення соціальної роботи  з сім’ями, дітьми та молоддю.ї

           Метою  діяльності  Центру  є  надання  психологічних,  соціально-ї

  педагогічних,  соціально -медичних,  соціально-економічних,  інформаційнихї

та юридичних послуг  сім’ям, дітям та молоді.ї

 Основним  завданням  Центру  соціальних  служб  для  сім’ї,  дітей  таї

              молодії є:  участь  у  виконанні  загальнодержавних  та  інших  соціальнихї

програм шляхом проведення соціальної роботи з  сім’ями, дітьми та , зокремаї

          забезпечення  соціального  обслуговування,  соціального  супроводу  та

патронажу, соціальної профілактики і  реабілітації.ї

Пріоритетні напрями соціальної роботи Центру:

          - забезпеченняї раннього  виявлення,  обліку  та  здійснення  соціальної

роботиї з різними категоріями сімей і осіб, які  опинилися у складнихї

життєвих обставинах;

  - здійснення соціальної  роботи,  спрямованої  на  запобігання відмовамї

          від  новонароджених  дітей,  соціальна  підтримка  вагітних  жінок  таї

жінокї з новонародженими дітьми;

 - забезпечення підготовки до самостійного  життя.ї

             Основні  види  соціальних  послуг,  що  надаються  Центром  черезї

         спеціалізовані  формування  (спеціалізована  служба  соціальної  підтримкиї

 сім’ї,  служба  раннього втручання,  спеціалазована  служба  сімейних  формї

виховання, консультативний пункт при пологовому  будинку):ї
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1. психологічні послуги – надання консультацій з  питань психічногої

    здоров’я  та  поліпшення  взаємин  з  оточуючим  соціальним  середовищем,ї

         застосування  психодіагностики,  спрямованої  на  вивчення  соціально-ї

психологічних характеристик особистості, надання метордичних  порад;ї

 2.  соціально-педагогічні послуги –  виявлення та  сприяння розвиткуї

різнобічних інтересів та потреб осіб, які перебувають в складних життєвих

         обставинах,  організація  індивідуального  навчального,  виховного  таї

          корекційного  процесів,  дозвілля,  спортивно-оздоровчої,  технічної  та

             художньої  діяльності  тощо,  а  також  залучення  до  роботи  різноманітних

закладів, громадських організацій, заінтересованих осіб;

           3.  соціально-медичні  послуги  –  консультації  щодо  запобіганняї

виникненню та розвитку  можливих органічних розладів особи, збереження,ї

 підтримка та  охорона її  здоров’я, здійснення профілактичних, лікувально-ї

оздоровчихї заходів, працетерапія;

  4. соціально-економічні послуги – задоволення  матеріальних інтересівї

                 і  потреб  осіб,  які  перебувають  в  складних  життєвих  обставинах,  щої

реалізуються у  формі надання натуральної чи грошової допомоги, а  такожї ї

допомоги у вигляді одноразових компенсацій;

                5.  юридичні  послуги  –  надання  консультацій  з  питань  чинногої

законодавства, здійснення захисту прав та інтересів осіб, які перебувають в

складних життєвих обставинах, сприяння  застосування державного примусуї

і реалізації юридичної відповідальності  осіб, що вдаються до протиправнихї

             дій  щодо  цієї  особи  (оформлення  правових  документів,  адвокатськаї

допомога, захист прав та інтересів осіб що розлучаютьсяї);

              6.  інформаційні  послуги  –  надання  інформації,  необхідної  дляї

          вирішення  складної  життєвої  інформації  (довідкові  послуги);

розповсюдженняї просвітницький та культурно-освітніх знань (просвітницькі

послугиї);  поширення об’єктивної інформації про споживчі властивості  таї

види соціальних послуг, формування певних уявлень і  ставлення суспільстваї

до соціальних проблем (рекламно-пропагандистські  послуги).ї
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Схожість

 7.  Здійснення соціально  профілактичної  роботи  щодо  запобігання уї

дітей психологічних травм після розлучення  батьків.ї

3) Школа молодого подружжя - допомагає сім'ї  пристосуватись одинї

  до одного,як правильно вести  себе в тій чи іншій ситуації,щоб  уникнутиї ї

розлучення в майбутньому.

4) Телефон Довіриї також допомагає розкрити певні питання про якії

  один з  членів  сім`ї  не хотів  би  говорити зі  своїми близькими,а  є  певнії ї

питання на які хотіли би отримати  відповідь конфединційно.ї

5) Центр планування сім’ї – допомагає  молодим сім’ям адаптуватисяї

до подружнього життя,щоб  в подальшому уникнути розлучення [12].ї
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